

攻坚克难回升向好 夯基蓄能向新而行

——解读2023年国民经济和社会发展统计公报

新华社记者 魏玉坤 韩佳诺

全年国内生产总值(GDP)超过126万亿元,城镇新增就业1244万人,货物进出口总额41.8万亿元,新设经营主体3273万户……

顶住多重压力 实现量的合理增长

公报显示,2023年,我国经济增长企稳回升,GDP超过126万亿元,比上年增长5.2%,实现了5%左右的预期目标。

从相关实物量指标看,我国发电量比上年增长6.9%,能源消费总量增长5.7%,货物运输总量增长8.1%,5.2%的经济增长具有坚实支撑。

国家统计局副局长盛来运表示,纵向比较,5.2%的经济增速比上年加快2.2个百分点,也快于疫情三年4.5%的平均增速。

公报显示,我国就业基本盘总体稳定,居民消费价格保持温和上涨。2023年,全国城镇调查失业率均值为5.2%,比上年下降0.4个百分点,低于5.5%左右的预期目标。

国际收支保持平衡。2023年全年,我国货物进出口总额41.8万亿元,在高基数基础上实现了正增长,其中出口增长0.6%,横向比较好于主要外向型经济体,国际市场份额保持稳定。

公报显示,我国现代化产业体系建设取得新进展。传统产业转型升级,新兴产业加快培育,2023年制造业技术改造投资比上年增长3.8%。

根据公报,我国现代化产业体系建设取得新进展。传统产业转型升级,新兴产业加快培育,2023年制造业技术改造投资比上年增长3.8%。

公报显示,我国现代化产业体系建设取得新进展。传统产业转型升级,新兴产业加快培育,2023年制造业技术改造投资比上年增长3.8%。

公报显示,我国现代化产业体系建设取得新进展。传统产业转型升级,新兴产业加快培育,2023年制造业技术改造投资比上年增长3.8%。

公报显示,我国现代化产业体系建设取得新进展。传统产业转型升级,新兴产业加快培育,2023年制造业技术改造投资比上年增长3.8%。

公报显示,我国现代化产业体系建设取得新进展。传统产业转型升级,新兴产业加快培育,2023年制造业技术改造投资比上年增长3.8%。

公报显示,我国现代化产业体系建设取得新进展。传统产业转型升级,新兴产业加快培育,2023年制造业技术改造投资比上年增长3.8%。

公报显示,我国现代化产业体系建设取得新进展。传统产业转型升级,新兴产业加快培育,2023年制造业技术改造投资比上年增长3.8%。

公报显示,我国现代化产业体系建设取得新进展。传统产业转型升级,新兴产业加快培育,2023年制造业技术改造投资比上年增长3.8%。

公报显示,我国现代化产业体系建设取得新进展。传统产业转型升级,新兴产业加快培育,2023年制造业技术改造投资比上年增长3.8%。

在爬坡过坎中 实现质的有效提升

根据公报,我国现代化产业体系建设取得新进展。传统产业转型升级,新兴产业加快培育,2023年制造业技术改造投资比上年增长3.8%。

公报显示,我国现代化产业体系建设取得新进展。传统产业转型升级,新兴产业加快培育,2023年制造业技术改造投资比上年增长3.8%。

要坚定推动高质量发展的信心和决心

以科技创新引领现代化产业体系建设,着力扩大国内需求,深化重点领域改革,扩大高水平对外开放……2023年底召开的中央经济工作会议部署了做好今年经济工作的九项重点任务。

公报显示,我国现代化产业体系建设取得新进展。传统产业转型升级,新兴产业加快培育,2023年制造业技术改造投资比上年增长3.8%。

户,日均新设企业2.7万户;民营企业进出口额占进出口总额比重提升至53.5%;我国对共建“一带一路”国家进出口额占进出口总额比重提升至46.6%。

公报显示,我国现代化产业体系建设取得新进展。传统产业转型升级,新兴产业加快培育,2023年制造业技术改造投资比上年增长3.8%。

心和决心。”盛来运说,从供给能力看,我国工业门类齐全,产业配套能力和集成优势突出,制造业增加值占全球比重约30%。

公报显示,我国现代化产业体系建设取得新进展。传统产业转型升级,新兴产业加快培育,2023年制造业技术改造投资比上年增长3.8%。

1月民航旅客运输量 同比增长超44%

据新华社北京2月29日电(记者 王丰 吴 黄朝铭)记者29日从中国民航局举行的例行发布会上获悉,今年1月份,民航全行业完成旅客运输量5731.8万人次,同比增长44.1%。

民航局发展计划司司长张清在发布会上说,今年1月份,民航全行业完成运输总周转量116.1亿吨公里,同比增长57.1%;完成货邮运输量75.3万吨,同比增长53.9%。

2024年春运已接近尾声。据张清介绍,截至27日,民航春运累计运输旅客7020万人次,比2023年同期增长56.3%;累计保障航班56.8万班,比2023年同期增长29.8%。

普京提出未来六年 俄罗斯经济发展目标

新华社莫斯科2月29日电(记者 刘恺 华迪)俄罗斯总统普京29日在莫斯科向议会两院发表国情咨文,提出未来六年俄罗斯经济发展的一系列目标。

普京说,到2030年,俄罗斯高技术产品和服务在本国市场所占份额应增加50%,非原料、非能源产品出口至少增加三分之二。他表示,到2030年,俄罗斯进口占国内生产总值(GDP)比重应降至17%,重点领域投资额增长70%,至少再新建100个科技园区,并在人工智能领域实现自给自足。

普京表示,俄罗斯应在涉及公民健康、粮食安全等领域拥有关键技术,并在能够促进经济可持续发展的领域如机床、机器人、运输、无人驾驶、航空、海洋、数字经济、新材料和化学等实现技术自主。

加沙地带死亡人数破3万



据新华社加沙2月29日电(记者 柳伟建)2月29日,新一轮巴以冲突已持续146天。巴勒斯坦加沙地带卫生部门当天发表声明说,以色列军队在加沙地带军事行动造成的死亡人数超过3万。

加沙地带卫生部门在声明中表示,除有超过3万人死亡,还有超过7万人受伤。目前仍有大量人员被埋在废墟下,救援队伍无法抵达现场。

“死者绝大多数是妇女和儿童,这种可怕的暴力和痛苦必须结束。”世界卫生组织总干事谭德塞在死亡人数突破3万后发出呼吁。

巴勒斯坦消息人士告诉新华社记者,卡塔尔和埃及等斡旋方正在继续艰难推进相关谈判,以期在斋月来临前实现加沙地带停火。

低空经济如何影响未来生活?

新华社记者 毛思倩 马殊瑞 谢佼

生活在深圳、成都、合肥等地的居民现在抬头看看天空,不时能看到无人机、无人驾驶航空器、直升机忙碌碌碌;送餐送血、观光游览、短途通勤……

低空经济正在改变我们的生活图景。未来低空经济会如何发展?“新华视点”记者近期走访多地,寻找“天空的答案”。

低空经济是以低空空域为依托,以各种有人驾驶或无人驾驶航空器的低空飞行活动为牵引,辐射带动相关领域融合发展的综合性经济形态。

“低空空域是一块尚待开发的‘处女地’。”粤港澳大湾区数字经济研究院副院长沈向洋说,低空空域有着比地面交通更高维度、更丰富多样的产业和应用前景,有巨大的发展潜力和想象空间;万亿元级的产业规模,亟待开拓发展。

2021年2月,低空经济首次写入《国家综合立体交通网规划纲要》。2023年12月,中央经济工作会议提出,打造生物制造、商业航天、低空经济等若干战略性新兴产业。

不久前召开的中央财经委员会第四次会议强调,鼓励发展与平台经济、低空经济、无人驾驶等结合的物流新模式。

中国民用航空局副局长韩钧日前表示,近年来,民航局推进建设低空飞行服务保障体系,推动简化低空飞行计划申报和审批,改善通航运行环境;支持地方设立20个无人驾驶航空试验区,推动企业在江西、广东、陕西、四川等地开展无人机物流配送试点。

记者注意到,低空经济也成为多地产业规划的关键词,相关扶持政策陆续出台。

全国首个低空空域协同管理改革试点省四川以低空改革试点推进低空运行管理机制创新,组建协同运行中心,划设低空“试验田”,“放管服”结合,简化审批流程。

全域低空空域管理改革试点省份安徽省在2024年政府工作报告中明确,加快新兴产业集群发展、未来产业前瞻布局,特别提出加快合肥、芜湖低空经济产业高地建设,拓展低空产品和服务应用场景。

政策、市场等利好因素正助推我国低空经济技术不断突破,应用场景持续拓展。不经意间,天空已经越来越“忙”了。

合肥骆岗公园曾是合肥骆岗机场旧址。2月24日元宵节,12架亿航智能自主研发的无人驾驶载人航空器EH216-S在骆岗公园腾空而起,为庆祝佳节的市民们奉上一场绚丽的编队飞行表演。

两个月前,EH216-S飞行器搭载乘客,在骆岗公园完成首飞演示。除骆岗公园的无人驾驶航空器常态化运营之外,合肥市还计划在天鹅湖等景区开设空中观光飞行航线与服务。



这是沃飞长空科技(成都)有限公司首次试飞的一款全自研“飞行汽车”通航技术验证机。新华社

在深圳市宝安区中心血站旁设立的无人机起降点,搭载着血液和血液制品的丰翼无人机不时腾空而起,飞往中山大学附属第七医院、松岗人民医院等7家医院。

春节期间,餐饮配送需求急剧上升,联合飞机集团在安徽芜湖推出“联飞快送”,通过无人机配送年夜饭和节日期间餐食,为消费者带来新体验。

据赛迪研究院近期发布的《2024年我国无人机产业发展形势展望》,2024年我国民用无人机市场规模将持续增长,预计可达2100亿元。

“通航+旅游”融合同样发展出新业态。依托产业优势,四川消费类飞行市场火热。都江堰川协1号空域因可以“近眺青城山,俯瞰都江堰”,成为国内跳伞圈新宠。

据统计,四川全省消费类飞行量逐年攀升,累计飞行14.9万架次、2.77万小时,直接产值超过1亿元。

无人机在低空经济产业中占据重要地位,而我国无人机产业链条成熟完备,是发展低空经济的独特优势。

所有损失。若对上述本人声明有异议可在本声明见报之日起30日内书面向拆迁单位书面提出并提交证据。

声明人:肖玉娟 ●声明:原房屋坐落于晋安区鼓山镇横屿村东村49号,总建筑面积177.68㎡,未办理产权证登记。2011年被列入晋安新城鹤林片区横屿组团项目征收范围,由福州市房屋征收工程处实施征收补偿安置。

声明人:肖玉兰 ●声明:汤成秋的房屋坐落在晋安区鼓山镇前屿村100号,原房屋产权证未登记。2018年由福州捷诚房屋征收工程处征收安置,安置房屋位于晋安区鼓山镇牛岗山路567号横屿新苑(二区)晋安新城鹤林片区横屿安置三期B区)2#楼502单元。

声明人:汤丽明 ●声明:房屋坐落于台江区怡园9座东侧旁,建筑面积为43.2㎡,系福州道教黎明益寿堂管理委员会的产业。本房屋产权证未登记,于2022年被列入上海西新村项目征收范围。现该

关于商品房预售许可证([2010]侯房许字第027号、[2011]侯房许字第029号、[2012]侯房许字第004号)遗失公告

福建省直房地产开发有限公司(原单位:福建省直房地产开发有限公司)申请办理预售许可变更,因公司保管不善,将福州地区大学新校区教师生活区限价商品住房B区项目三本《商品房预售许可证》不慎遗失。

1.福州地区大学新校区教师生活区B区1#楼、B区2#楼、B区3#楼、B区4#楼、B区11#楼、B区12#楼《商品房预售许可证》(编号:[2010]侯房许字第027号),发证日期:2010年11月17日。

2.福州地区大学新校区教师生活区B区B20#楼—B24#楼、B27#楼—B30#楼、B32#楼—B35#楼《商品房预售许可证》(编号:[2011]侯房许字第029号),发证日期:2011年07月13日。

3.福州地区大学新校区教师生活区B区B13#楼、B区B14#楼、B区B15#楼、B区B16#楼、B区B17#楼、B区B18#楼、B区B19#楼《商品房预售许可证》(编号:[2012]侯房许字第004号),发证日期:2012年02月29日。

现将该三本《商品房预售许可证》公告作废。 福建省直房地产开发有限公司 2024年3月1日

公告栏 遗失声明

●李新玉遗失其子女李陈燕的出生医学证明(出生时间:2015年1月7日;出生证编号:Q350698040),声明作废。

●池明浩、郑梅琴夫妇遗失其子池俊俊的出生医学证明(出生日期:2011年9月1日;出生证号:R350573814),声明作废。

●魏澄、刘婷婷夫妇遗失其子魏泽焯的出生医学证明(出生日期:2018年3月18日;出生证号:R350577595),声明作废。

●陈兰遗失福清融辉置业有限公司开具的金辉华府6#楼2602单元发票,票号:00123340,金额:378551元,声明作废。

●江伟明、陈丹遗失其女儿江梓乐的出生医学证明(编号:0350768118;出生时间:2014年11月28日),声明作废。

●本人张碧珍不慎遗失福州高新技术产业开发区市场监督管理局2019年6月26日核发的闽侯县上街镇芳香世家美容店食品经营许可证正、副本,许可证编号:JY13501010004425,声明作废。

●张爱清遗失连江县马鼻镇爱清食杂店《食品经营许可证》副本,证号:JY13501220037994,现声明作废。

●余小弟、蔡洪霞夫妇遗失其子余嘉成的出生医学证明(编号:0350151776,出生日期:2014年3月3日),现声明作废。

●余小弟、蔡洪霞夫妇遗失其子女余芳廷的出生医学证明(编号:K350020626,出生日期:2010年7月11日),现声明作废。

●声明:原房屋坐落于晋安区鼓山镇横屿村东村48号,总建筑面积112.4㎡,未办理产权证登记。2011年被列入晋安新城鹤林片区横屿组团项目征收范围,由福州市房屋征收工程处实施征收补偿安置。上述房屋确系肖妹妹所有,经公示无异议并具结。由本人作为征收补

座房屋由福州道教黎明益寿堂管理委员会与福州市台江区城建征收工程有限公司签订房屋征收补偿安置协议书。如有异议者请在30天内向福州市台江区城建征收工程有限公司提出,逾期按规定办理。

声明人:福州道教黎明益寿堂管理委员会 ●声明:齐振宏在福州市仓山区齐安村自建房屋一幢(无产权证),于2017年被列入海峡体育中心项目周边收储地块3(南二环路地块)项目征收范围,房屋确权建筑面积106.03㎡,齐振宏于2017年8月20日签订编号:ATDKS-4085《房屋征收补偿安置协议书》,安置面积90㎡,安置于福州市仓山区铂悦华府8楼405单元。现安置房已具备不动产登记条件,声明人申请办理上述安置房屋产权证至齐振宏名下。如有异议者,可在本声明见报之日起30日内,书面向福州市仓山区城建房屋征收有限公司提出并提起诉讼。若逾期无人提出异议,将由声明人申报安置房屋权属登记,若有人提出异议并提

起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。 声明人:齐振宏 ●声明:原坐落于台江区龙津一巷11-1号房屋,属于三无房产,产权证未登记,房屋总建筑面积:48.72㎡,被征收人为张忠。该房屋于2018年被列入南公园及周边地块旧改项目征收范围,与征收实施单位无关,如有异议者,请在30天内向福州市台江区城建征收工程有限公司书面提出,逾期按规定办理。

声明人:张忠 2024年3月1日

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。 登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处 热线电话:0591-83721111